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hátralevő része? A kórházi gyógydijakon felül 
mutatkozó kiadásokat a város tartozik viselni, 
az állam azonban oly alacsony gyógydijakat 
állapit meg. hogy azok a kiadásoknak csak 
elenyétzö részét fedezik. Még nagyobb gondut 
okoz a népkonyha kérdése, ahol az étkezők 
száma naponta szaporodik. Kellő fedezetről kell 
gondoskodni, vagy ha ez nem lehet, a főszám-
vivő szerint az egyetlen megoldás a népkonyha 
bezárása már április végén. A városnak kell 
fentartan! a bábaképezdét Is. A rengeteg kiadás 
késztette a tanácsot arra, hogy a községi pót-
adót 100 százalékosra emelje fel. A főispán 
tudvalevőleg 24 órás felebbezési határidővel 
felfüggesztette a pótadó behajtását. A tanács a 
határozatot nem felebbezte meg, bevárja a 
Miniszter döntését, aki a felemelt illetéket való-
színűleg helybenhagyja, tekintettel a nehéz 
pénzügyi viszonyra, amellyel a város küzködik. 

— Meghívó. A MOVB szegedi főosztályá-
nak összes csoportjai: hivatásos és nam 
hivatásos tisztek, hivatásos altisztek, nem 
hivatásos altisztek, katonák, nök és polgárok 
folyó évi májas hó 7-én délután § órakor 
a városháza közgyűlési termében rendkívüli 
közgyűlést tartanak. /Tárgy: Az elnökség 
ttjraal* dtása as uj alapszabályok értelmében. 

— Országos Menekültügyi Hivatal. A 
Budapesti Közlöny közli a miniszterelnök ran-
daletét az Országos Menekültügyi Hivatal 
szervezéséről. Az első szakasz a kővetkezőket 
moadja: Az ellenséges megszállás alatt álló 
orezágrészekről menekültek ügyeinek egységes 
intézésére, a menekültek segélyezésére és 
támogatására Országos Menekültügyi Hivatal 
állíttatik fel, amely hivatal a békaalőkészitő 
bizottság b) csoportja keretében, ennek irá-
nyítása mellett működik a hivatal mellett egy 
l l tagból álló véleményező testület, az 
Országos Menekültügyi Tanécs A hivatalos 
lap Rund}árt közli la a rendelet után a klne-
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vezéseket. Eszerint az Országos Menekültügyi 
Hivatal vezetésével a minisztertanács dr. : 
Horváth Emilt, a békeelőkészitő iroda b) 
csoportjának szolgálattételre beosztott belügy-
miniszteri államtitkárt bízta meg. Kinevezte 
továbbá az Országos Menekültügyi Tanácsot 
Is, ennek elnökévé gróf Bethlen István ország-
gyűlési képviselőt 

— A papirbiány. Az ujságpapirhiány egyre 
nyomasztóbb. A rotációspapir fogyatékán van 
Budapesten, talán még 6—8 hétre elegendő. 
A beszerzés csak a sv4d piacon lehetséges, de 
mig ezelőtt 3—4 koronáért adták a papir 
kilóját, most 65 koronát kérnek érte. Ha a 
papir Budapestre ért, ott már 70—71 korona 
kilogramja. Ez azt jelenti, hogy a most 60-80 
filléres újságot 8—10 koronáért kellene adni. 
A papirinség enyhítésére a kormány hajlandó 
nagyobb előleget adni a budapesti ujságválla-
latok szindikátusának. Nem ugyan 100 milliót, 
amennyit a szindikátus kért, de 30 milliót. A 
kormány a lapoknak 10 koronáért adná a papir 
kilogramját, a 60—65 koronás ártöbbletet pedig 
kompenzációs üzletekkel fedezné. De a pénz-
ügyminiszter azt kivánja, hogy az újságok csak 
minden másnap s négy oldal terjedelemben Jelen-
jenek meg. A Budapesti Napilapok Szindiká-
tusa azt kivánja, hogy mindennap és nagyobb ter-
jedelemben jelenhessék meg s sztrájkot helyezett 
kilátásba. Ebhez azonban a keresztény nemzeti 
párti lapok nem járulnak hozzá. A kérdésnek 
olyan megoldását kivánják, hogy több papirost 
kapjanak, mint-a liberális lapok. Friedrich 
István, hir szerint, ilyen értelmű indítványt tesz 
a nemzetgyűlés csütörtöki ülésén. Nagyobb 
érdekesség okáért azt is követelni fogja, hogy 
a zsidó lapok héber betűkkel jelezzék ezt a 
jellegüket. 

— Megnyílt a Somogyi-könyvtár olvasó-
terme. A Somogyi-könyvtár olvasóterme, 
amelyet már négy év óta minden télen be 
kell zárni szénhiány miatt, ma megnyílt. Az 
olvasóterem a szokott rend szerint minden 
hétköznap rendelkezésére áll a közönségnek, 
délelőtt 10 tői 1-lg, délután 4-től 7-ig, kivéve 
szombat délutánt, araikor 3-tól 5-ig a heti 
könyvkikölcsönzések bonyolittatnak le. A 
könyvtárigazgatóság azonban ezúton tudatja 
a közönséggel, hogy csak a könyvtári sza-
bályok által kiadhatónak minősített és csak 
tudományos munkák adatnak ki a könyv 
négyszeres értékének deponálása mellett. A 
könyvtárigazgatóság azért kénytelen a kiköl-
csönzések erős korlátozására, mert a könyvtár 
előzékenységével igen sokan visszaéltek, a 
kikölcsönzött könyveket vagy tőnkretéve, a 
határidő be nem tartásával, vagy sehogysem 
adták ví9sza s ilymódon a könyvtár a mult j 
nyár óta több kárt szenvedett, mint egész 
fönnállása alatt. 

— Gróf Széchenyi István Ismeretlen 
müvei Budapestről jelentik: Érdekes és kullur-
történetileg nem eléggé értékelhető jelentés 
fog a Magyar Tudományos Akadémia május 
3-iki ülésen elhangzani. Tudvalevőleg gróf 
Széchenyi István életének utolsó éveit elborult 
elmével a döblingi tébolydában töltötte. Az 
osztrák kamarilla nem egyszer házkutatást 
tartott nála, lefoglalta minden írását és az 
egész anyagot elszállította az udvari levéltárba, ! 
ahol mostanig pihen*. A császári udvari levél-
tár magyar vezető emberei, néhai Tallóczy 
Lajos és Károlyi Árpád hivatalosan tudtak 
erről az értékes anyagról, de nem publikál-
hatták. Most Károlyi Árpád az említett ülésen 
ismertetni lógja a hagyatékot. A levelezéseken, 
naplókon és jegyzeteken kivül Széchenyinek 
eddig még teljesen ismeretlen kész könyvei is 
helyet foglalnak a kéziratok között 

— Hogyan lehet sertéat hizlalni. Irigylésre 
méltóraunka a sertéshizlalás, de nehéz. Araellett, 
hogy a hizlalónak saját élelmezéséről is kell 
gondoskodni, törheti a fejét, miként szerez 
egy kis kukoricát a malacnak. Egy sertés-

hizlaló járt szerdán a polgármesternél éa el-
mondta, hogy néhányan összeálltak, van St-
25 disznójuk ős kukoricát ezere'nének vásá 
rolni, de nem tnd]ák, hogyan lehetséges ez 
ma. A polgármester a következő felvilágosítást 
adta: Igazolni kall, hogy hány sertősük van. 
KI kell kutatni olyan kakorieát, amely emberi 
táplálkozásra nem alkalmas a ezt több tanával 
szintén igazolni keU. Azután kérvényt kell 
benyújtani a közélelmezési rainlsstőrinai 
gabonaosztályához, hogy engedjék mag a 
kukorica megvásárlását. Ha elkerül megkapni 
az engedélyt, akkor lehet csak a kukoricát 
megvenni a a diaznók hizlalására felkaasnálnl. 
A válasz épp oly humoros, mint acomoru. 
Néhány hét óta állandóan aertéahizlaláara 
biztatják a közönséget, de elfelejtik, hogy a 
szükséges kukorica megszerzése olyan fárad-
sággal jár, amit eredmény csak ritkán |u-
talmaz. 

- Burián Károly éa Meer Margit ! ké 
U-in délelőtt fél 12 órakor autogramot adnak 
a nemzeti hadsereg javára, Bárd hangverseny-
irodában. 

- Uj gyáralapi táa. Szegedi Jéggyár és 
Hűtőház Részvénytársaság cég a la t t i millió 
korona teljesen befizetett alaptőkével uj gyári 
vállalat létesült, amely hivatva van a szegedi 
fogyasztás számára rafljeget gyártani és később 
létesítendő hűtőházában az ott beraktározott 
élelmiszereknek konzerválásáról gondoskodni. A 
társaság elnöke lett: dr. Tonelli Sándor, a 
Szegedi Kereskedelmi és Iparkamara titkára. Az 
igazgatóság tagjai: dr. Ornstein Lipót bankár, 
Vértes Miksa nagykereskedő, Winter téza 
gyáros és Rosenfeld Richárd mérnöK, akit egy-
ben ügyvezető-igazgatói teendőkkel bízott meg 
az igazgatóság. A felügyelő-bizottság tagjai 
Oergely Jenő, Izsák Henrik Brassó, Sándor 
Béla és Winter Emil. A társaság jogtanácsosa 
dr. Szlvessy Lehel ügyvéd. A vállalat bankári 
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